

2025年06月29日 星期日 2024-2025学年 第二学期 第20周 常州市局前街小学一百二十周年校庆公告（第一号）

[网站登录](#)[首页](#) [学校概况](#) [学校新闻](#) [教育科研](#) [教学频道](#) [德育园地](#) [学生天地](#) [教育信息化](#) [局小党建](#) [信息公开](#)您现在的位置是：[首页](#)>>[学校新闻](#)>>[局小新闻](#)>>文章内容[搜索](#)

局小数学学科组教研活动：情境润新人，实践出真知

发布时间：2025-05-22 点击：304 来源：原创 录入者：王云燕、何琳、刘美娟











2025年5月21日下午，常州市局前街小学数学组全体教师齐聚2301，围绕“情境”探究专题，开展教研活动。本次活动由单信副主任主持。

首先，由王云燕老师执教四年级《三角形的分类》。本节课展现出年轻教师的活力与潜力，从学生已有认识出发，通过活动分类，不断明确三角形按角分的概念，引导学生经历“观察三个角→只看一个角→推理残缺角”的过程，发展了学生的分类、推理意识和应用意识，提升了数学核心素养。

接着，由何琳老师执教《用数对确定位置》。课上，她巧设情境导入，循循善诱，通过活动使学生理解并掌握数对记录位置的方法与约定。联系生活实际的丰富练习中凸显了数对的应用价值，课堂立足学生，环节递进有序，培育空间观念，提升数学核心素养。

随后，两位授课教师首先进行了简明扼要的教学反思，分享了备课过程中的思路及课堂实践后的心得体会，感谢了团队给予青年教师的帮助。接着，参与听课的老师们展开了热烈的讨论。大家畅所欲言，从多角度对这两节课进行了深度剖析，既肯定了两位教师在情境创设、教学方法运用以及学生素养培养等方面的亮点，也诚恳地提出了一些富有建设性的意见。刘美娟组长对两位老师在课堂节奏把控和师生互动方面的出色表现给予了高度评价，并称赞他们教学功底深厚。

最后，沈虹副校长对本次活动做出总结，他指出课堂容量大、节奏快，有助于锻炼学生的思维能力。强调日常教学中应注重渗透新课改理念，训练思维。他指出学校作为教育部试点单位，提议老师们利用AI工具优化教学，进一步提升教学效果。

此次教研活动，不仅为老师们提供了展示教学风采的平台，更通过深入研讨，助力教师专业成长，为提升局小数学教学质量奠定了坚实基础。

[打印文档](#) [关闭窗口](#)



主办单位：常州市局前街小学 苏ICP备05086717号-1

学校地址：常州市局前街174号 E-mail:czjqjxx@163.com

技术支持：常州市教育科学研究院、常州万兆网络科技有限公司 访问统计